

महिला ने फांसी लगाकर आत्महत्या की

कोटा, (निर्स)। नयापुरा इलाके में एक महिला ने घर में फांसी का फन्दा लगाकर आत्महत्या कर ली। घटना के समय महिला घर में अकेली थी। परिजन शादी समारोह में गये हुए थे, जब परिजन वापस आये और महिला को आवाज देने पर दरवाजा नहीं खोला तो पड़ोसी के मकान से अंदर देखा तो परिजनों को घटना का पता चला।

परिजन महिला को नीचे उतार कर एमबीएस अस्पताल लेकर पहुंचे, जहां डॉक्टर ने जांच के बाद उसे मृत घोषित कर दिया। नयापुरा थाने के एसआई नंद सिंह ने बताया कि मृतका नयापुरा निवासी भगवती बाई (40) है। एसआई ने बताया कि मामले में सामने आया कि परिवार के सदस्य भात लेकर आँटो से जाने के लिये निकले थे परिजनों ने भगवती को पीछे वाले आँटो में बैठने को कहा कि जिस पर भगवती नाराज होकर वापस घर में चली गई।

जब पति और बेटा उसे मनाने के लिये गया उसमें बाद भी महिला ने साथ जाने से मना कर दिया, जिसके बाद परिवार के सभी सदस्य चले गये महिला घर में अकेली थी। एसआई ने बताया कि महिला ने अंदर से कुंदी लगाकर साड़ी को पंखे के हुक में बांधकर फांसी का फन्दा लगा लिया।

विधानसभा अध्यक्ष देवनानी ने महाशिवरात्रि पर विभिन्न शिव मंदिरों में की पूजा अर्चना

जयपुर, । राजस्थान विधानसभा अध्यक्ष वासुदेव देवनानी ने बुधवार को महाशिवरात्रि पर्व के अवसर पर अजमेर के विभिन्न शिव मंदिरों में पूजा अर्चना की, माथा टेका एवं सभी की सुख-समृद्धि एवं प्रदेश में खुशहाली की कामना की। विधानसभा अध्यक्ष वासुदेव देवनानी ने इस अवसर पर कहा

■ **सनातन संस्कृति की एकता का परिचायक है महाकुंभ**

कि हमारे देश को प्राचीन संस्कृति और सनातन परम्परा समृद्ध है। ऐसी पुरातन एवं वैभवशाली सनातन संस्कृति और परम्परा दुनिया में कहीं और देखने को नहीं मिलती है।

यहां दुनिया का सबसे बड़ा मेला कुंभ भी आयोजित हो रहा है। जहां गंगा जी में स्नान करने दुनिया भर से करोड़ों भक्त पहुंचे हैं।

उन्होंने महाशिवरात्रि पर श्री ब्रह्मा सावित्री वेद विद्यापीठ, पुष्कर में परम् पूज्य राष्ट्र संत गोविंद देव गिरी जी



शिव मंदिरों में सभी की सुख-समृद्धि एवं प्रदेश में खुशहाली की कामना की।

महाराज का सान्निध्य और आशीर्वाद प्राप्त किया। उन्होंने कहा कि महाराज जी के दिव्य मार्गदर्शन से आध्यात्मिक उन्नति, भारतीय संस्कृतिक संरक्षण और समाज सेवा की दिशा में निरंतर आगे बढ़ने की प्रेरणा मिलती है। उनके विचार और उपदेश जीवन में सकारात्मकता और कर्तव्यनिष्ठा का संचार करते हैं। उनके आशीर्वाचनों से सत्य, आध्यात्म और राष्ट्र भक्ति की भावना प्रबल होती

है, जो जीवन को सच्चे अर्थों में सार्थक बनाने की दिशा में मार्गदर्शन प्रदान करता है। इससे पूर्व उन्होंने अर्जी वाले महादेव मंदिर रसयान शाला से पूजा पाठ से अपने दर्शन शुरू किए। इसके पश्चात भोलेश्वर महादेव मंदिर में आयोजित ध्वजारोहण कार्यक्रम में सम्मिलित हुए। देवनानी के साथ सीताराम शर्मा दीपेंद्र लालवानी सुरेश चारभुजा विक्रम सिंह राठौड़ संदीप तंवर आदि उपस्थित रहे।

रोड, जतौई दरबार नगीना बाग में महाशिवरात्रि के विशेष अवसर में मयथा टेका और सभी के सुख व समृद्धि की कामना की। महाशिवरात्रि के पानव अवसर पर अजमेर के वैशाली नगर में भोलेश्वर महादेव मंदिर में आयोजित ध्वजारोहण कार्यक्रम में सम्मिलित हुए। देवनानी के साथ सीताराम शर्मा दीपेंद्र लालवानी सुरेश चारभुजा विक्रम सिंह राठौड़ संदीप तंवर आदि उपस्थित रहे।

पशु कल्याण पर राष्ट्रीय सम्मेलन शुरू

उदयपुर, (कास)। रासायनिक उर्वरकों के बेजान इस्तेमाल से परतीमाता और पौलीथिन व अन्य डिस्पोजेबल सामग्री से गोमाता की सेहत इतनी बिगड़ चुकी है कि वह दिन दूरे नहीं जब दोनों माताएं स्पष्ट बोल देंगी कि 'बच्चों माफ करना अब हम खाद्यान्न और दूध देने में असमर्थ हैं।' यह बात स्कूल शिक्षा एवं पंचायती राज मंत्री मदन दिलावर ने कही। मंत्री दिलावर बुधवार को राजस्थान कृषि महाविद्यालय के नूतन सभागार में 'कृषि दक्षता और पशु कल्याण को सुदृढ़ बनाने की दिशा में सटीक पशुधन प्रबंधन तकनीक' विषयक तीन दिवसीय राष्ट्रीय सम्मेलन के उद्घाटन सत्र में बतौर मुख्य अतिथि संबोधित करते थे। सम्मेलन में देशभर के 29 प्रतिों के लगभग चार सौ वैज्ञानिक, पशुधन के ज्ञाता व किसान भाग ले रहे हैं।

दिलावर ने कहा कि गोमाता नहीं होती तो ये सृष्टि भी संभवतया नहीं होती। गोमाता के होना मात्र से हमने खाद्यान्न उत्पादन आरंभ किया, लेकिन अफसोस इस बात का है कि गोमाता की नस्ल ही बिगड़ गई। आज असली गोमाता के दर्शन तक दुर्लभ है। गिर, साहीवाल, आशपाकरक गायों का जिंदा करते हुए उन्होंने कहा कि जिन्का ऊँचा ऊँचा हो, सही मानने में उन्हीं गायों का दूध लाभप्रद है।

मंत्री ने बिना नाम लिए डोटासरा पर साधा निशाना, पलटूराम कहा

जोधपुर, (कास)। संसदीय कार्य, विधि एवं विधिक कार्य मंत्री जोगाराम पटेल ने बिना नाम लिए कांग्रेस प्रदेशाध्यक्ष गोविंद सिंह डोटासरा को पलटूराम कहा। पटेल ने कहा कि एक व्यक्ति की वजह से पूरी विधानसभा और पार्टी हाईजैक हो गई है। मैंने और मुख्यमंत्री ने प्रयास भी किया। इसी प्रयास से विधानसभा में चल रहे गतिरोध का निस्तारण हुआ। इसके विपरीत जाकर उस पलटूराम ने आचरण किया। वे बुधवार को मीडिया से सर्किट हाउस में रूबरूक थे। यहाँ उन्होंने विधानसभा में चल रहे विवाद को लेकर मीडियाकर्मियों से बात की।

कैबिनेट मंत्री जोगाराम पटेल ने कहा कि विधानसभा में चल रहा गतिरोध कांग्रेस की ही अंतर्कलह से जुड़ा है। दिल्ली में अपने नंबर बढ़ाने के चक्कर में एक नेता नहीं चाहते कि उन्हीं की पार्टी के नेता प्रतिपक्ष सदन में बोलें। ये इन्हीं की साजिश लग रही है और ऐसी चर्चाएँ कई दिनों से चल रही हैं। पटेल ने कहा कि हमारा तो अब भी यही प्रयास है कि गतिरोध खत्म हो और सदन में सभी दल अपनी बात रखें, लेकिन सुनने में आ रहा है कि नेता प्रतिपक्ष टीकाराम जूली, जिन्होंने पहले से पूरी तैयारी कर रखी थी। वे सदन में नहीं बोल पाए। इसके लिए एक नेता ये पूरा हंगामा करके लाइमलाइट में आना चाह रहे हैं जबकि,

■ **पटेल ने कहा कि एक व्यक्ति की वजह से पूरी विधानसभा और पार्टी हाईजैक हो गई है।**

■ **कैबिनेट मंत्री पटेल ने जोधपुर में प्रचारकों से वार्ता की**

वे चाहते तो नेता प्रतिपक्ष का वक्तव्य सदन में रखने के बाद भी हंगामा कर सकते थे लेकिन, उन्होंने ऐसा नहीं किया। कैबिनेट मंत्री ने कहा कि हम तो कांग्रेस के सभी नेताओं से अपील कर रहे हैं कि गतिरोध खत्म करने के लिए वे भी आगे आएँ और आपस में बैठकर वार्ता के जरिए समाधान निकाला जाए।

बता दें कि विधानसभा में पूर्व प्रधानमंत्री इंदिरा गांधी को लेकर की गई टिप्पणी और उसके बाद कांग्रेस प्रदेशाध्यक्ष गोविंद सिंह डोटासरा समेत 6 कांग्रेस विधायकों को सस्पेंड करने के बाद गतिरोध बढ़ गया। इसे खत्म करने के लिए सांघारण को भी संसदीय कार्य मंत्री पटेल और गुज राज्य मंत्री जवाहर सिंह बेदम ने वार्ता कर सहमति बनाने के प्रयास किए थे, लेकिन बात नहीं बन पाई।

भाजपा जिलाध्यक्ष बनने पर सम्मान

भीलवाड़ा। भारतीय जनता पार्टी के दूसरी बार जिलाध्यक्ष बनने पर प्रशांत मेवाड़ा का राजस्थान प्रदेश माली (सैनी) महासभा के पदाधिकारियों ने जिला कार्यालय पर उनका स्वागत सम्मान किया।

माली महासभा के जिला महामंत्री सत्यनारायण गुलगाँव ने बताया कि भारतीय जनता पार्टी के दूसरी बार जिलाध्यक्ष बनने पर प्रशांत मेवाड़ा का राजस्थान प्रदेश माली (सैनी) महासभा के पदाधिकारियों ने जिला कार्यालय पर उनका स्वागत सम्मान किया।

माली महासभा के प्रदेश महामंत्री गोपाललाल माली व जिला अध्यक्ष भैरूलाल माली के नेतृत्व में माली महासभा के पदाधिकारियों एवं माली समाज के कई लोगों द्वारा मेवाड़ा का दुपट्टा पहना व मेवाड़ी पगड़ी बंधवाकर भव्य स्वागत सम्मान किया गया।

इसी अवसर पर एक मार्च को पुर में आयोजित होने वाले माली समाज के सामूहिक विवाह सम्मेलन का भी मेवाड़ा को न्यौता दिया गया।

इस अवसर पर मेवाड़ा ने माली महासभा के पदाधिकारियों एवं सभी कार्यकर्ताओं से मुलाक़ात कर समाज की गतिविधियों के बारे में चर्चा की।

लुटेरों ने 14.69 लाख की नागदी से भरा बैग लूटा

जोधपुर, (कास)। बासनी थाना क्षेत्र में बुधवार सुबह बाइक पर सवार दो लुटेरों एक फैक्ट्री मुनीम का नोटों से भरा बैग छीनकर ले गए।

बैग में 14 लाख 69 हजार रूपए थे। घटना की जानकारी मिलते ही बासनी थानाधिकारी नितिन दवे मय जांबे मौके पर पहुंचे। मुनीम से घटना की जानकारी ली। उन्होंने मामले में त्वरित कार्रवाई के लिए आसपास के थाना क्षेत्रों को अलर्ट कर टी-1 की टोटासरा की और लुटेरों की तलाश शुरू करवाई। अंदेश है कि रैकी कर इस घटना को अंजाम दिया गया है। पुलिस ने घटना के सीसीटीवी फुटेज जुटाए हैं। इसके आधार पर लुटेरों की तलाश की जा रही है। पुलिस ने बताया कि सीसीटीवी के आधार पर कहा जा पाता लगाया जा रहा है। लुटेरों ने हेलमेट पहन रखा था। बासनी थाना क्षेत्र के तनावड़ा व सांगरिया फांटा के बीच यह घटना हुई।

चैनसुख सुधार की सांगरिया में उपकरण बनाने की फैक्ट्री है। चैनसुख ने प्लांट के रूप में मुनीम को दे रखे थे। सुबह फोन कर सुधार ने मुनीम राजेंद्र सिंह से रूपए मंगाया। रूपए का बैग लेकर राजेंद्र सिंह फैक्ट्री जा रहा था। इस दौरान तनावड़ा व सांगरिया के बीच बुलेट पर सवार लुटेरों अचानक ओवर टेक करके आगे आ गए। इसके चलते राजेंद्र सिंह को बाइक रोकनी पड़ी।

सार-समाचार

नकली घी के संदेह में माल पकड़ा
जोधपुर, (कास)। पुलिस आयुक्तालय जोधपुर के पूर्व जिला पुलिस ने डांगियावास क्षेत्र में नकली घी के संदेह में काफी मात्रा में माल को जब्त किया। माल एक गाड़ी से दूसरी में शिफ्ट किया जा रहा था। पुलिस ने मौके पर दो तीन संदिग्ध लोगों को भी पकड़ा, जिनसे पृष्ठताछ की जा रही है। पुलिस ने बाद में फूड निरीक्षक को बुलाकर सैंपलिंग करवाई है। संदेह है कि डांगियावास में किसी स्थान पर नकली घी को तैयार किया जा रहा है जोकि नामी ब्राण्ड के नाम से बेचा जाता है। कंपनी प्रतिनिधि की शिकायत पर पुलिस ने यह कार्रवाई की। अब आरोपी के खिलाफ कांपी राइट एवं धोखाधड़ी में प्रकरण दर्ज किया है। प्रशिक्षु आईपीएस एवं कार्यवाहक डांगियावास थानाधिकारी आसिमा वासवानी ने बताया कि मंगलवार की शाम को सूचना मिलने पर पुलिस डांगियावास क्षेत्र में पहुंची थी। तब पता लगा कि एक गाड़ी से दूसरी में नकली घी को शिफ्ट किया जा रहा है। इस पर पुलिस ने मौके पर पहुंच कर वहां 15-15 किलोडाम के 12 खोबे को जब्त किया है। नामी कंपनी का ब्राण्ड लेबल लगा हुआ था। घी नकली होने के अंदेश से फूड इंस्पेक्टर को बुलाया गया और सैंपलिंग करवाई गई है। प्रशिक्षु आईपीएस आसिमा ने बताया कि मौके पर दो तीन संदिग्ध को पकड़ा गया है। मामले में उत्तरप्रदेश के नोएडा निवासी विनय कुमार की तरफ से रिपोर्ट दी गई। इसमें अब पीपाड़ शहर के पंकज पुत्र नांदकिशोर राठी को नामजद किया गया है। फिलहाल उसकी गिरफ्तारी नहीं हुई है।

एमपी से लाया गया अफीम का दूध पकड़ा
जोधपुर, (कास)। जोधपुर शहर की करवड़ पुलिस ने देसूरिया विश्वोद्घेयान स्थित गौड़ कॉलोनी में एक किएए के कमरे में रहने वाले श्रमिक के यहां से 656 ग्राम अफीम का दूध बरामद किया है। उसे एनडीपीएस एक्ट में गिरफ्तार किया गया है। अफीम का दूध वह मध्यप्रदेश के स्वरास से लाया बना रहा है और यहां स्थानीय लोगों को बेचने के लिए लाया था। फिलहाल उससे और तत्सौी की जा रही है। थानाधिकारी लेखराज सिहाग ने बताया कि मुखबिरी सूचना मिली कि देसूरिया विश्वोद्घेयान स्थित गौड़ कॉलोनी में किएए पर रहने वाला अयामलाल पुत्र रामलाल मेघवाल अवैध रूप से मादक पदार्थ तस्करी का कार्य करता है। इस पर पुलिस की टीम ने वहां पर रेड दी और उसके कमरे से 656 ग्राम अफीम का दूध बरामद किया। वह मूल रूप से झालावाड़ के टिकरिया गांव का रहने वाला है और यहां पर मजदूरी करता है। थानाधिकारी लेखराज सिहाग के अनुसार आरंभिक पृष्ठताछ में उसने बताया कि वह यह अफीम का दूध मध्यप्रदेश के स्वरास से लाया था। मामले में अब अडिम जांच मथानिया थानाधिकारी जयकिशन सोनी की तरफ से की जा रही है।

ताले तोड़ कर लाखों का च्वारगम लूटा

जोधपुर। शहर के सालावास रोड पर आए एक वेयर हाउस में 23-24 फरवरी की रात को अज्ञात चोरों ने ताले तोड़कर वहां से लाखों का च्वारगम ले गए। पिकअप में आए चोरों ने 50 बैग च्वारगम के ले गए। सीसीटीवी फुटेज चैक करे पर संदिग्ध पिकअप नजर आई। पुलिस अब इस बारे में गाड़ी का पता लगाने के साथ चोरों की तलाश में जुटी है। वेयर हाउस के मैनेजर ने इस बारे में विवेक विहार थाने में रिपोर्ट दी है। मामले के अनुसार लुगी तहसील के भट्टाछा में रहने वाले अर्जुन पुत्र धेवरराम मेघवाल ने यह रिपोर्ट दी। इसमें बताया कि वह स्टार एटोवीयर हाउसिंग कंपनी में मैनेजर के पद पर कार्यरत है। उसकी कंपनी का एक वेयर हाउस सालावास रोड पर मंचू जैन वेयर हाउस नाम से आया है। महिनों दो तीन बार इस वेयर हाउस में स्टॉक चैक किया जाता है। 24 फरवरी को स्टॉक चैक करने पहुंचे तब मैन गेट के ताले टूटे मिले। अंदर जाकर चैक करने पर 50 बैग च्वारगम के कम पाए गए। एक बैग में 50-60 किलोडाम च्वारगम आता है। यहां लगे सीसीटीवी फुटेज चैक करने पर मालूम हुआ कि 23-24 फरवरी की रात में एक पिकअप आई थी। जिसमें माल भरकर ले गई। कुछ संदिग्ध लोग नजर आए हैं। यह पिकअप बाद में गोराला होठे हुए जयपुर बाइपास की तरफ जाती नजर आई। मैनेजर अर्जुन मेघवाल की रिपोर्ट पर विवेक विहार पुलिस अब गाड़ी को पहचान के साथ चोरों की तलाश में जुटी है।

घायल श्रमिक की मौत

जोधपुर, (कास)। शहर के बोरानाडा स्थित रिको एरिया में सोमवार की शाम को निर्माणधीन भवन पर कार्य करते एक हाइड्रो केर ने पलटी खा गई थी जिसमें कार्य कर रहा श्रमिक नीचे गिरने से घायल हो गया था। अब इस श्रमिक की अस्पताल में उपचार के बीच मौत हो गई। उसकी पत्नी ने हाइड्रो के चालक के खिलाफ केस दर्ज करवाया है। बोरानाडा पुलिस ने बताया कि नई भाखरी सूरसागर निवासी इरफान सोमवार को बोरानाडा रिको एरिया पेपसी तिराहा के पास में एक निर्माणधीन भवन पर कार्य कर रहा था। वह हाइड्रो केर ने चढ़ा हुआ था। तब यह केन अचानक से पलटी खा गई और जिससे इरफान नीचे गिर गया और बुरी तरह घायल हो गया था। इस पर उसे मजदूरी को मद्दद से तत्काल अस्पताल ले जाया गया। मगर उसकी बाद में मौत हो गई। घटना को लेकर वीडियो भी वायरल हुआ था। मृतक इरफान की पत्नी सानू ने इस बारे में बोरानाडा थाने में केन चालक राजन भंडारी के खिलाफ केस लापरवाही से चलाने का आरोप लगाते हुए माफीनामा करवाया है। पुलिस ने शव को कार्रवाई कर परिजन के सुपुर्द कर दिया।

मुख्यमंत्री ने दी प्रस्ताव को मंजूरी

जयपुर। प्रदेश की कृषि मंडियों में आधारभूत सुविधाएं सुदृढ़ करने की दिशा में राज्य सरकार निस्तार मत्वपूर्ण निर्णय ले रही है। इसी क्रम में मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने हनुमानगढ़ टाउन कृषि उपज मंडी समिति के मंडी यार्ड में विद्युत्, मरम्मत एवं नवीन निर्माण कार्यों के लिए 8 करोड़ 47 लाख रूपये से अधिक की प्रशासनिक एवं वित्तीय स्वीकृति जारी की है। मुख्यमंत्री शर्मा के इस निर्णय से हनुमानगढ़ टाउन कृषि उपज मंडी समिति के मंडी यार्ड में कृषि विनय को बारिश के पानी से बचाने के लिए कवरिंग शेड का निर्माण, फ्लैट लाइट्स, सी.सी.टी.वी कैमरे लगाने आदि के कार्य किये जाएंगे।

पोक्सो कोर्ट में 6 साल पहले 186 मामले, अब 303 मुकदमे विचारधीन

बीकानेर। यहां एकमात्र पोक्सो कोर्ट होने से हर साल पेंडिंग मामलों की संख्या बढ़ ती जा रही है, जिससे आमजन को न्याय मिलने में देरी हो रही है। पोक्सो कोर्ट में 6 साल पहले 186 मामले लंबित थे, जिनकी संख्या हर साल बढ़ ती गई और वर्ष, 24 में 286 पहुंच गईं। अब राज्य सरकार ने अपने बजट में एक और नई पोक्सो कोर्ट खोलने की घोषणा की है, जिससे ट्रायल और फैंसले जल्दी होंगे।

बीकानेर जिले में केवल एक ही पोक्सो कोर्ट है। जिले भर के पोक्सो के मामले इसी कोर्ट में आते हैं। गंभीर प्रकृति के मामले होने के कारण इनके ट्रायल में भी समय लगता है। ऐसे में हर साल पेंडिंग मामलों की संख्या बढ़ ती जा रही है, जिसे देखते हुए एक और पोक्सो कोर्ट की आवश्यकता जताई जा रही थी।

नवाबगंज से यौन अपराध की सुनवाई के लिए वर्ष, 18 में बीकानेर में पोक्सो कोर्ट शुरू किया गया। लगातार बढ़ते अपराधों से पोक्सो कोर्ट में भी मामलों की संख्या बढ़ ती गई। कोर्ट खुलने के एक साल बाद वर्ष, 19 की शुरुआत में 186 मामले पेंडिंग थे। पोक्सो कोर्ट के लिए प्रबंधों में फैंसलों के लिए प्रबंधों में 35 पोक्सो कोर्ट खोले गए। सभी जिलों में एक-एक और जयपुर-जोधपुर में दो-दो कोर्ट खोले गए। लेकिन बीकानेर में एक ही कोर्ट रहा।

रीट की आज से शुरू होगी परीक्षाएं

डमी अभ्यर्थियों को रोकने के लिए फेस रिकग्निशन तकनीक का इस्तेमाल

अजमेर, (कास)। दो दिवसीय रीट परीक्षा 2024 27 व 28 फरवरी को प्रदेश के 41 जिलों में एक हजार 731 केंद्रों प आयोजित होगी। परीक्षा नोड एजेंसी राजस्थान माध्यमिक शिक्षा बोर्ड द्वारा परीक्षा में डमी अभ्यर्थी और सुरक्षा व्यवस्था को लेकर फेस रिकग्निशन तकनीक का उपयोग करेगी। साथ ही परीक्षा केंद्रों पर सीसीटीवी कैमरों से निगरानी रखी जाएगी। परीक्षा में करीब 14 लाख 29 हजार 822 अभ्यर्थियों ने आवेदन किया है।

परीक्षा नोडल एजेंसी माध्यमिक शिक्षा बोर्ड के सचिव कैलाश चंद्र शर्मा ने बताया कि परीक्षा दो दिन आयोजित की जाएगी। पहले दिन 27 फरवरी को प्रथम पारी में 4 लाख 61 हजार 321 और द्वितीय पारी में 5 लाख 41 हजार 599 अभ्यर्थी परीक्षा देंगे। पहले दिन 14 हजार 598 अभ्यर्थी परीक्षा देंगे। 41 हजार 1 (कक्षा 1 से 5 के लिए) 34 लाख 46 हजार 625 अभ्यर्थी।लेवल-2 (कक्षा 6 से 8 के लिए) 9 लाख 68 हजार 501 अभ्यर्थी तथा दोनों लेवल के लिए 1 लाख 14 हजार 696 अभ्यर्थी रजिस्टर्ड हुए हैं।

डमी अभ्यर्थियों को रोकने के लिए फेस रिकग्निशन: सचिव शर्मा ने बताया कि परीक्षा केंद्रों पर डमी अभ्यर्थियों को रोकने के लिए विशेष सुरक्षा इंतजाम किए गए हैं। विशेष सुरक्षा के एडमिट कार्ड में बयुआर कोड और फेस रिकग्निशन तकनीक का उपयोग किया गया है। परीक्षा केंद्र पर एडमिट कार्ड में सभी फोटो का मिलान लाइव फोटो से किया जाएगा।

यदि तस्वीर मेल नहीं खाती तो प्रवेश नहीं दिया जाएगा। साथ ही परीक्षा केंद्रों पर ऑगुरे का निशान (फिंगरप्रिंट स्कैनिंग) भी ली जाएगी। परीक्षा केंद्र का गेट समय पर बंद कर दिया जाएगा।

जेईई-मेन 2025 : कैटेगरी बदलने का अंतिम मौका

कोटा, (निर्स)। देश की सबसे बड़ी इंजीनियरिंग प्रवेश परीक्षा जेईई-मेन में इस वर्ष 16 लाख 35 हार हजार से अधिक स्टूडेंट्स ने आवेदन किया है, जो कि जेईई-मेन के इतिहास में सर्वाधिक आवेदन है। उल्लेखनीय है कि जेईई-मेन जनवरी के लिए पहले 13 लाख 78 हजार स्टूडेंट्स ने आवेदन किया था एवं 2 लाख 60 हजार से अधिक नए यूनिक कैडिडेट ने केवल अप्रैल परीक्षा के लिए आवेदन किया है। ऐसे में अप्रैल परीक्षा में बैठने वाले स्टूडेंट्स की संख्या लगभग 12 लाख से अधिक होगी। एनन कैरियर इंस्टीट्यूट के कैरियर काउंसिलिंग एक्सपर्ट अमित आहूजा ने बताया कि स्टूडेंट्स के हित को देखते हुए एनटीए द्वारा स्टूडेंट्स को करेश्यान का अंतिम विकल्प दिया गया है। स्टूडेंट्स करेश्यान के दौरान कोर्स, पेपर के मिडियम, स्टेट कोड ऑफ लेजेजिक्लिटी, परीक्षा शहर, दसवीं व 12वीं की क्वालीफिकेशन डिटेल्ड, जेंडर, कैटेगरी में बदलाव कर सकते हैं। करेश्यान का अवसर 28 फरवरी तक है।

एनटीए के इस करेश्यान विकल्प से देश के उन लाखों स्टूडेंट्स को राहत मिलती है, जिन्होंने जनवरी जेईई-मेन के दौरान कैटेगरी सर्टिफिकेट उपलब्ध नहीं होने के कारण अपेन कैटेगरी से आवेदन कर दिया था।

'ऑपरेशन भौकाल' के तहत डम्पर चोरी के मामले में 4 आरोपी गिरफ्तार

जालोर (कास)। जालोर जिले के सांचौर पुलिस ने बुधवार को 'ऑपरेशन भौकाल' के दौरान डम्पर चोरी की फिराक में घूम रहे आले दर्जे के बदमाश व चोरों के खिलाफ कार्यवाही कर चार आरोपियों को गिरफ्तार किया।

सांचौर पुलिस ने रात्रिकालीन गश्त व नाकाबंदी के दौरान संदिग्ध वाहनों की चौकियां करते हुए एक वाहन को जब्त कर गिरफ्तारशुदा गैरसायलान आले दर्जे के वाहन (डम्पर) चोर है जिन्होंने राजस्थान के चन्दवाली जयपुर, पाली, सिरौही, जोधपुर, डीडवाना, कोटवलुली सहित कई जिलों/स्थानों से डम्पर चोरी करना कबूल किया है।

जिले में आपराधिक प्रवृत्ति के बदमाशान के विरुद्ध कार्यवाही के तहत देवेन्द्रसिंह, निरीक्षक पुलिस थानाधिकारी सांचौर के नेतृत्व में 25 फरवरी की रात्रि को मदनलाल सहायक उपनिरीक्षक मय जाब्ता के द्वारा दौरान गश्त एवं नाकाबंदी के वाहन स्विफ्ट कार को रूकवाया जाकर वाहन में सवार चार संदिग्ध व्यक्तियों समजें जाई पुत्र मरनेज सिंह मुसलमान उम्र 27 साल निवासी हमीरा पुलिस थाना तिजारा जिला अलवर, मुस्ताक खां पुत्र फजह खां जाति मेव मुसलमान उम्र



जालोर जिले के सांचौर पुलिस ने डम्पर चोरी के मामले में चार आरोपियों को गिरफ्तार किया।

30 साल निवासी रायपुर पुलिस थाना तिजारा अलवर, असलम खां पुत्र इश्त्याम खां जाति नाई मुसलमान उम्र 38साल निवासी रायपुर पुलिस थाना तिजारा जिला अलवर, व दिलशान खां पुत्र ईसुब खां जाति मेव मुसलमान उम्र 24 साल निवासी मलीयराजट पुलिस थाना तिजारा जिला अलवर, को गिरफ्तार किये गये है। उपरोक्त संदिग्ध व्यक्तियों से बिना कारण जिले में घूमने के सम्बंध में गहन पृष्ठताछ की गई तो गैरसायलानों द्वारा 1. माह अप्रैल 2023 में चन्दवाली जयपुर, 2. नवम्बर 2023 में पाली, 3. जुन 2023 में सिरौही, 4. मार्च 2024 में जोधपुर, 5. दिसम्बर 2023

मे डीडवाना तथा 6. जुलाई 2023 मे कोटपुतली से डम्पर चोरी करना कबूल किया है, उपरोक्त चारों गैरसायलान आले दर्जे के डम्पर चोर है। जिनको आज न्यायालय में पेश किया गया। जिला पुलिस द्वारा राजस्थान के सभी जिलों से वाहन/डम्पर चोरी के गैरसायलानों की गिरफ्तारी के सम्बंध में पत्राचार किया है ताकि डम्पर चोरी के प्रकरणों में मुलजिमानों से अनुसंधान किया जा सके। मुलजिमानों से पृष्ठताछ में उक्त के अलावा बड़ी वारंटों खुलने की संभावना है। उपरोक्त चोर/गिरफ्तारशुदा गैरसायलान अपने नजी वाहन स्वीफ्ट कार से हाईवे पर सुने वाहन (डम्पर) की रेकी करते है,

फिर मौका मिलने पर जो वाहन ज्यादा समय तक एक स्थान पर खड़ा रहता है तथा उसके पास किसी व्यक्ति का आना-जाना नहीं होने पर उपरोक्त वाहन को मिस्त्री की सहायता से स्टार्ट कर वहां से लेकर अलवर की तरफ निकल जाते है। वही रानीवाडा पुलिस ने फर्जी मुख्तियारनामा बनाकर रजिस्ट्री के जरिये जमीन हड़पने वाले के विरुद्ध कार्यवाही एक अभियुक्त को गिरफ्तार किया। रानीवाड़ा में फर्जी मुख्तियारनामा के बनाकर जमीन हड़पने की निर्यति से रजिस्ट्री करवाने का मुख्य अभियुक्त दुर्गाराम को गिरफ्तार कर बाद अनुसंधान न्यायालय में पेश कर जेल भिजवाया गया। प्राथी भोमाराम पुत्र चेलाराम जाति कलबी निवासी चाटवाडा के द्वारा पुलिस थाना रानीवाड़ा पर 10 अप्रैल 2023 को अभियोग पंजिबद्ध करवाया कि अभियुक्तगण दुर्गाराम पुत्र जीवाराम कलबी निवासी मेडा व भीखाराम पुत्र गोदाजी जाति कलबी निवासी जालोर खुर्द के द्वारा सरहद चाटवाडा में स्थित प्राथी के एसआर पेद्रोला बना कर जमीन का फर्जी मुख्तियारनामा पंजाक जमीन को रजिस्ट्री के जरिये अभियुक्त दुर्गाराम की पत्नि लक्ष्मी के नाम हस्तांतरित करवा दिया।